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Додатак уз  образац  1. 

 
 

ПОДАЦИ О МЕНТОРУ 
 

за кандидата Марију Павловић 
 
 

Име и презиме ментора: Александар Кадијевић 
Звање: Редовни професор 
 
 
Списак радова који квалификују ментора за вођење докторске 
дисертације: 
 

1. Hrvatski arhitekti u izgradnji Beograda u 20.stoljeću, Prostor 42, 
Zagreb 2011, 467-477.  Sci list (AHCI) M23 

 
2. Градитељска делатност Петра Ј.Поповића у југоисточној 

Србији (1908-1930), Зборник за ликовне уметности Матице 
српске 40, Нови Сад 2012, 225-240. M51 

 

3. Ideology in architecture as a complex logic and istoriographic term. 
About the width of its range and manifold of meanings, De re 
Aedificatoria 3, Belgrade 2012, 17-22. M14 

 

4. Три схватања историјског духа времена у архитектури, 
SYMMEIKTA.Зборник радова поводом четрдесет година 
Института за историју уметности Филозофског факултета у 
Београду (ур.И.Стевовић), Београд 2012, 531-540 M14 

 

5. The architecture of The Yugoslav Diplomatic Mission in Ankara as a 
result of collaboration between two Balkan leaders and countries, 
Journal of Suleyman Demirel University Institute of Social Sciences, 
special issue, Isparta 2012, 97-106,  M23   
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А) У случају менторства дисертације на докторским студијама у 
групацији техничко-технолошких, природно-математичких и 
медицинских наука ментор треба да има најмање три рада са SCI, SSCI, 
AHCI или SCIe листе, као и Math-Net.Ru листе. 
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Б) У случају менторства дисертације на докторским студијама у 
групацији друштвено-хуманистичких наука ментор треба да има 
најмање три рада са релевантне листе научних часописа (Релевантна листа 
научних часописа обухвата SCI, SSCI, AHCI  и SCIe листе, као и ЕRIH листу, листу 
часописа које је Министарство за науку класификовало као М24 и додатну листу 
часописа коју ће, на предлог универзитета,  донети Национални савет за високо 
образовање. Посебно се вреднују и монографије које Министарство науке 
класификује као М11, М12, М13, М14, М41 и М51.) 
 

В) У случају израде докторске дисертације према ранијим прописима за 
кандидате који су стекли академски назив магистра наука ментор треба 
да има пет радова (референци) које га, по оцени Већа научних области, 
квалификују за ментора односне дисертације. 
 

Г) У случају да у ужој научној области нема квалификованих 
наставника, приложити одлуку Већа докторских студија о именовању 
редовног професора за ментора. 
 
 
                                                                                        ДЕКАН ФАКУЛТЕТА 
 
  Датум 19.06.2013           М.П.                проф. др Милош Арсенијевић 
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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОГА ТЕМЕ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

Марија Павловић 

 

АРХИТЕКТУРА СПОРТСКИХ ОБЈЕКАТА У БЕОГРАДУ У 19. И 

20. ВЕКУ 

 

ПРЕДМЕТ ИСТРАЖИВАЊА 

 

Предмет истраживања овог рада представљају различити типови спортских објеката 

саграђени у Београду у 19. и 20. веку. Истраживања ће обухватити описе првих сала, 

пољана, које су претваране у прва игралишта и терене, соколске домове који су 

представљали прве наменске спортске објекте, као и модерне стадионе и хале у 

којима се уочава потреба да идемо у корак са светском архитектуром спортских 

објеката. Њихова архитектура заслужује посебну пажњу.  

 

У истраживању се полази од чињенице да је архитектура спортских објеката у 

Београду почела да се развија средином 19. века, са развојем и ширењем спортских 

активности и такмичења добија све већи значај, да би већ крајем 19 века почеле да се 

граде прве модерне спортске сале и игралишта. У 20 веку интензивније се развија 

спортска архитектура која иде у корак са развојем масовних такмичења и ширењем 

соколског покрета. Осим задовољења функционалних захтева, веома се водило 

рачуна и о естетском изгледу грађевине. Између два светска рата настају нове 

концепције и облици, али и популаризација нових, модерних спортова по угледу на 

западне метрополе, који се одражавају и на архитектуру спортских објеката у 

Београду. Након Другог светског рата, развијају се нови архитектонски облици, који 

су у потпуности одговорили намени коју захтевају спортски објекти. Пред крај 20. 

века у Београду је започета изградња чувене Арене, највеће спортске хале на 

Балкану, која данас испуњава све светске стандарде великих хала и својом 

искоришћеношћу успева да одржи квалитет, који је и био услов за изградњу.   

 

Објекти и пројекти који сведоче о развоју два века архитектуре спортских објекта у 

Београду главни су предмети овог истраживања.. 
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ЦИЉ 

 

Циљ истраживања будуће дисертације је да се попуни празнина у историографији 

спортских објеката у Београду у 19. и 20. веку на основу темељитог истраживања и 

критике извора. Интерпретација ће се састојати из прегледа и анализе грађе, као и 

њеног критичког коментара.   

 

Посебна пажња биће посвећена архитектонским облицима и процесима мењања 

функционалности и естетике, у складу са потребама за вежбањем, које су временом 

бивале све веће. На основу критичког осврта на основна обележја кроз функцију и 

естетику, дефинисаће се и утврдити значај и улога спортских објеката у културном, 

друштвеном и социолошком аспекту. 

 

Један од циљева је да се утврди у коликој мери архитектура спортских грађевина 

прати развој културних и друштвених потреба и са друштвеним променама мења 

свој облик, функцију и значај кроз 19. и 20.  век. 

 

ОСНОВНЕ ХИПОТЕЗЕ 

     

1. Спортска архитектура је равноправан архитектонски тип са свим јавним 

објектима, сакралним и профаним, који је урбанистички прихватљив и јасан. 

2. Спортске објекте су осмислили и градили неки од најзначајнијих српских 

архитеката. Они су допринели даљем развоју физичке културе, али и 

архитектуре. 

3. Постоји међусобна веза између природе спорта и објекта којем је намењен.  

4. Омасовљењем спортске културе омасовила се и спортска архитектура. 

5. Развој грађанске свести о важности телесног вежбања, почевши од средине 

деветнаестог века и кроз цео двадесети, утицао је на развој архитектуре 

спортских објеката у Београду. 
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МЕТОД ИСТРАЖИВАЊА 

 

С обзиром на недовољну истраженост теме, метод укључује изучавање архивске 

грађе, историографских извора, као и рад на терену и обилазак свих значајнијих 

стадиона, спортских центара, хиподрома, базена и спортских дворана на територији 

града Београда. Веома битан извор је и дневна, недељна и месечна штампа из 

периода којем припада предложена тема. У истраживања су такође укључена и 

сведочанства савремених архитеката, што додатно омогућава формирање представе 

о значају који за град Београд и шире има  архитектура спортских објеката. Такође,  

компаративном методом ће бити анализирани други архитектонски типови из 19. и 

20. века у Београду.  

 

Развој свести о важности телесног вежбања, осим што се може мерити кроз изворе и 

литературу, могуће је потврдити и на основу потребе да се крајем 19. века вежбање 

уведе као обавезан предмет у школе. Развој архитектуре може се пратити кроз 

очигледан и мерљив квалитет градње, кроз техничку документацију доступну у 

архивима, али и кроз литературу и чланке о архитектури и урбанизму у Београду. 

Праћење промена у развоју архитектонике, као и повећање броја објеката која су 

намењена вежбању, такође је важна метода у сагледавању развоја архитектуре 

спортских објеката, као и развоја свести о њеној потреби у том периоду. 

 

Будући да, због недовољне истражености, спортски објекти нису заштићени, а да 

архитектура спортских објеката до сада није имала место које заслужује у науци, 

потребна је обимнија научна студија у којој би се слојевито представила ова значајна 

тема.  

 

СТРУКТУРА РАДА – РАДНИ НАСЛОВ ПОГЛАВЉА 

 

Увод и осврт на претходна истраживања 

 

У уводном делу био би описан настанак спортских објеката од античке Грчке до 

данашњих дана, као и њихов значај за развој културе и уметности. Почетке 

архитектуре спортских објеката у Београду везујемо за годину 1857. када је српски 

сликар и академик Стева Тодоровић, по повратку са школовања из иностранства, у 
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Београду основао сликарску школу, која је уз сликарство неговала и певање, 

свирање, мачевање, телесно васпитање и приређивање позоришних представа. Са 

оснивањем све већег броја соколских друштава крајем 19. века, јавља се потреба за 

засебним домовима, који су били намењени искључиво раду сокола. У 20 веку 

почиње интензивније да се развија спортска архитектура која иде у корак са 

развојем масовнијих такмичења, а захваљујући сталном усавршавању конструкција 

и нових материјала, омогућена је изградња дворана са готово идеалним 

могућностима, како за саме спортисте, тако и за публику која прати такмичења.   

 

Појам и типологија спортских објеката 

 

Под појмом спортских објеката, у најширем смислу, сматрају се сви простори, 

отворени и затворени, на којима се могу изводити различите врсте спортских 

активности, било оне појединачне или групне. Спортски објекти се планирају и 

граде да би на најбољи могући начин одговорили потребама корисника, у зависности 

од врсте активности. Веома је важно да се поштују сви стандарди који се односе на 

законске и спортске норме, одређене системима такмичења и стандардима 

међународних спортских организација.  

 

Према основној подели, спортске објекте можемо поделити у две категорије, објекте 

намењене спортовима на отвореном простору и објекте намењене спортовима у 

затвореном простору. Према садржају, односно намени, спортске објекте можемо 

делити на унивалентне и поливалентне. Када је у питању изглед, односно естетика, 

спортски објекти могу бити врло луксузни и уметнички обликовани, али и скромни 

и неупадљиви. 

 

Спортски објекти према типологији могу бити основни или елементарни спортски 

објекти, нормирани објекти мањих димензија, нормирани објекти већих димензија, 

спортске стазе и спортски објекти у природним условима. Ови основни типови даље 

се могу разврстати према условима где се спортске активности одвијају, било да је 

то земља, вода, ваздух, снег, лед и др. 
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Преглед развоја београдских објеката по спортовима 

 

У београдској јавности су веома биле популарне трке коњаника или косије још од 

времена кнеза Милоша. Београд је 1842. године био домаћин првих модерних трка 

организованих по западно европском узору. Међутим, земљана стаза на којој се 

одржавало такмичење није имала никакав архитектонски оквир. 

 

Забележено је да су 14. априла 1863. године кнез Михаило Обреновић и српска 

Влада организовали у Београду прве галопске трке, на првом београдском 

Тркалишту уређеном на месту иза гробља, поред Цариградског друма, где су тада 

приређивани вашари. То је простор на коме се данас налазе део Булевара 

револуције, Правни факултет, хотел „Метропол“, Технички факултет и низ зграда у 

Улици 27. марта. Из датог описа стазе, може се закључити, да је овај први 

Хиподром задовољавао све услове који су били потребни за одржавање трка, а 

престоница Србије је добила своју прву тркачку стазу.  

 

Почеци развоја нових концепција и великих архитектонских померања започети су 

у периоду између два светска рата. У овом раздобљу можемо пратити најбоље 

године коњичког спорта, а на тркалишту код Цареве Ћуприје, на којем се и данас 

налази Хиподром, 15. септембра 1940, на „најсвечанији“ начин обележена је 

педесетогодишњица Дунавског кола јахача „Кнез Михаило“.  

 

Колико се Београд као престоница Краљевине угледао на западне метрополе и 

могао да им парира између два рата, говори и чињеница да су, осим Џокеј клуба, 

који је био признат од стране енглеског џокеј клуба и имао интернационални 

карактер, постојали и Боб клуб, Голф клуб, као и Руски јахт клуб. Постојала је 

иницијатива да оваквим клубовима краљевска породица буде покровитељ.  

 

Почетке архитектуре спортских објеката у Београду везујемо за годину 1857, када 

познати српски сликар и академик Стева Тодоровић у Београду оснива „Сликарску 

школу“, која је уз сликарство неговала и певање, свирање, мачевање, телесно 

васпитање и приређивање позоришних представа. Исте године је, на иницијативу 

својих ученика, основао „Прво српско друштво за гимнастику и борење“. У почетку 
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су вежбали на пољани у близини Саборне цркве, а затим у магазама Саве Спахије, на 

месту садашње основне школе „Краљ Петар Први“. Године 1861, изградио је о свом 

трошку, код Калемегдана, на месту где је касније подигнут хотел „Српски краљ“, 

дворану за вежбање и опремио је савременим справама. Након пионирских покушаја 

да се простори магаза и гимназија, као и пољане, ставе у функцији вежбања, ова 

дворана је грађена искључиво за телесно вежбање. То је уједно и први пут да се 

архитектура користи искључиво за спортску намену. Са оснивањем све већег броја 

соколских друштава крајем 19. века, јавља се потреба за засебним домовима, који су 

били намењени искључиво раду сокола. Соколски објекти су представљали идеале 

пансловенског културног и спортског покрета и подударали су се са идеологијом 

националног стила у српској архитектури.  

 

Бициклизам спада у један од најстаријих спортова на овим просторима, јер је "Прво 

српско велосипедско (бициклистичко) друштво“ на иницијативу неколико угледних 

грађана Београда основано још 1884. године у Београду. Популарност бициклизма 

брзо је расла и већ 1885. ово друштво постало је члан међународне организације 

Cyclist Touring Club са седиштем у Лондону, што је било веома значајно, обзиром да 

је ова организација окупљала 23.000 чланова из 36 најразвијенијих земаља света. 

Индустријалац Ђорђе Вајферт је 1887. поклонио велисопедистима земљиште за 

изградњу бициклистичке писте (велодрома) које се налазило на месту где је данас 

Дом војске Србије на Тргу Републике. Нажалост, никада није изграђен и  данас 

практично не постоји могућност школовања такмичара. Ипак, бициклистичка траса 

је изграђена од Новог Београда, па све до Аде циганлије, а наставља се и на десној 

обали Саве, поред спортског центра „25 мај“, па све до краја стамбеног насеља.  

 

 

У пролеће 1899. године изграђено је прво игралиште у „Хајд парку“ на Топчидеру. У 

оно време, Топчидер је био прилично удаљен од центра вароши, тако да је 

игралиште брзо напуштено. Већ у лето 1899. пронађено је земљиште за ново 

игралиште на тзв. Западном Врачару поред Дома сироте деце. На том месту данас се 

налази зграда ДИФ-а Момира Коруновића у Делиградској улици, изграђена као 

Соколски дом Матица. Игралиште је било ограђено дрвеним тарабама и 

представљало је први стадион у Београду. Овај први стадион је постојао само један 

дан, јер су већ сутрадан, чланови друштва затекли терен без ограде. 
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Пред Балканске ратове, Београд је имао десетак клубова, који су имали своја 

игралишта. Клуб Невесиње је имао своје, на месту где је данас Каленић пијаца, док 

је Косово играло на терену на Црвеном Крсту. Клуб Славија је имао игралиште у 

порти малог храма Светог Саве, а Душановац на Душановцу. Игралиште клуба 

Душан Силни, налазило се испод садашњег павиљона Цвијета Зузорић на 

Калемгдану. На Сењаку се налазило игралиште клуба Брђанин, а Врачар је играо на 

терену код Карађорђевог парка. На месту где је данас Дом војске код Народног 

позоришта, налазио се клуб Викторија, док је у Душановој улици при Богословији, 

радио истоимени клуб. Након Другог светског рата стадиони добијају све значaјније 

место у београдској архитектури. 

 

Два највећа београдска стадиона су Партизанов и Црвене звезде. Стадион Партизана 

почео је да се гради одмах после Другог светског рата, а на том месту је у 

међуратном периоду било игралиште БСК (Београдског спортског клуба). Стадион 

Црвене звезде, чувена Маракана, отворен је 1963, и на том месту је још 1927. 

постојало спортско игралиште. Данас Београд има 27 мањих и већих стадиона и 161 

фудбалски терен.  

 

Београд располаже релативно великим бројем спортско рекреационих центара који 

имају поливалентну намену, а чија је основа улога пружање разноврсних услуга у 

физичкој култури за све узрасне категорије. Једна од основних урбаних потреба је 

рекреација. Начини и интензитет коришћења и уређивања рекреативних простора у 

граду су један од показатеља специфичности града и његових карактеристика. 

У оквиру овог поглавља детаљно би биле изнете специфичности свих већих 

спортско рекреативних центара у Београду. 

 

Године 1989. светска кошаркашка организација ФИБА је на састанку у Минхену, 

прихватила кандидатуру Београда да организује Светско првенство у кошарци 1994. 

године под условом да изгради одговарајућу халу. Тада се приступило изради 

пројекта, на основу скица, које су за ту прилику израђене и представљене. Арена 

спада у највеће хале у Европи и највећу на Балкану, а њен изглед и могућности 

далеко премашују све што је до сада било изграђено у Београду. Због санкција, 

бомбардовања и других несрећних околности, градила се далеко дуже него што је 
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предвиђено. Коначно, када је завршена, 2004. године, после готово две и по 

деценије, она представља понос града и место где се одржавају све значајне 

спортске и културне манифестације Београда.  

 

Кључни архитектонско- урбанистички елементи спортских објеката у Београду 

 

За правилно смештање већих спортских објеката у граду, веома је важно планирање 

њиховог положаја у простору. Најважнији сегмент је подешавање уздужне и 

попречне орјентације осе игралишта према странама света, тј, према сунчевом 

светлосном извору, доминирајућим ветровима и другим природним утицајима. Врло 

је значајно да објекти за спорт буду у што повољнијим микро климатским условима 

градског насеља, на пристојној удаљености од производних и других капацитета 

који загађују ваздух, а што ближе главним саобраћајницама, зеленим парковима, 

шумским и воденим површинама.  

 

Закључак 

 

На самом крају будуће дисертације, у њеном закључку, биће истакнут континуитет 

развоја спортских објеката у Београду од средине 19. века до данас, као и значајан 

развој кроз који је спортска архитектура прошла. 

 

Сагледаће се важност почетног ентузијазма првих вежбача иза ограђених пољана, 

уступљених магацина и сала за вежбање, па све до настанка модерних стадиона, 

спортских центара и хала. Веома је значајно напоменути да су временом спортски 

објекти добијали и уметнички карактер, због чега данас можемо с правом говорити 

о њиховим уметничким вредностима.  

 

Посебна пажња биће посвећена доношењу конкретних ставова о архитектури 

београдске Арене, као и току читаве градње, која је трајала тринаест година. Она је 

данас највећа спортска хала на читавом Балкану, а архитекта је испунио 

најсавременије стандарде, тако да се хала налази на највишем технолошком нивоу у 

Европи. 
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Због свега наведеног, на крају дисертације, истаћиће се значај који Београд све више 

добија захваљујући организацији великих спортских догађаја, где архитектура 

заузима централно место у припремању истих.  
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Наставно-научном већу Филозофског факултета 
 

„Реферат о квалификованости кандидата и подобности предложене теме за 
докторску дисертацију“ 
 
1. Основни подаци о кандидату и дисертацији: Марија (Томислав) Павловић 
рођена је 1973. године у Београду где завршава средњу Архитектонску техничку 
школу. Након средње, дипломирала је на Вишој школи ликовних и примењених 
уметности, после које уписује Историју уметности на Филозофском факултету у 
Београду. Основне студије завршава у року и уписује докторске студије на одељењу 
за Историју уметности, предмет Историја архитектуре. У Музеју спорта, сада 
Олимпијском музеју, запошљава се 2005. године на основу прихваћеног пројекта за 
обнову музеја и проналажења адекватног простора за излагање. Аутор је 
многобројних изложби у земљи и иностранству у којима је тема историја спорта и 
олимпизма. Међу најзначајнијима је изложба посвећена историји фудбала на нашим 
просторима, одржана у Скупштини града Београда, као и у Билербеку у Немачкој за 
време Светског првенства у фудбалу, затим изложба Век и по српског спорта, 
одржана у Београду, Новом Саду, Трсту, изложба посвећена соколству, одржана у 
Паризу, Београду, Суботици, Косовској Митровици, Бору, Нишу и многе друге. У 
марту месецу 2007. године у делегацији Олимпијског комитета Србије, испред 
Музеја спорта, боравила у радној посети Олимпијском музеју и Међународном 
олимпијском комитету у Лозани. За време Олимпијских игара у Лондону 2012. 
године, била је креативни директор и домаћин ,,Павиљона Србија'' у Лондону. Члан 
је Националног комитета за нематеријално културно наслеђе при Министарству 
културе и информисања, испред Олимпијског музеја, као и лексикографске 
редакције ,,Пројекта Растко'', библиотеке српске културе на Интернету. Објавила је 
запажени чланак ,,Визуелна култура Сокола'' (Новопазарски зборник 31, Нови Пазар 
2008, 129-155) у коме баца ново светло на размотрену проблематику. У штампи има 
монографски чланак ,,Развој Олимпијског музеја'' (Култура, Београд). Учествовала 
је 2004. године на ,,Конференција за проучавање новије српске уметности'' 
(Филозофски факултет у Београд) са темом „Визуелна култура Сокола“. Тема 
дисертације гласи: ,,Архитектура спортских објеката у Београду у 19. и 
20.веку''.Одабрана је уз сагласје ментора, који је уважио афинитете и истраживачке 
квалификације кандидата.Тема је по свом садржају и научној актуелности подобна 
за дисертацију. 
 
 
2. Предмет и циљ дисертације: Реч је о оригиналној идеји, значајној за развој 
науке, њену примену, односно развој научне мисли уопште. Запостављеност 
спортских објеката у домаћој архитектонској историографији овим радом биће у 
знатној мери исправљена. У оквиру предложене теме биће истражене основе за 
настанак првих спортских објеката у Београду, као и њихов даљи типски развој. 
Посебна пажња биће посвећена архитектонским облицима и процесима мењања 
функционалности и естетике, у складу са потребама за вежбањем и надметањем, које 
су временом бивале све веће.  
 
Циљ дисертације је досезање заокружене слике о градитељској генези спортских 
објеката у престоници Србије и њихово компаративно вредновање у односу на друге 
типове који су обележили укупне развојне токове новије српске архитектуре. 
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Утврдиће се и шири културолошки значај улоге издвојених  спортских објеката у 
општем  друштвеном и цивилизацијском контексту. 
 
3.  Опис садржаја (структуре по поглављима) дисертације:  Предвиђена су 
следећа поглавља  ,,Увод и осврт на претходна истраживања“, ,,Појам и типологија 
спортских објеката“, ,,Преглед развоја београдских објеката по спортовима“, 
,,Кључни урбанистичко-архитектонски елементи београдских спортских објеката“, 
,,Закључак“, ,, Литература и извори“.Унутар тих главних поглавља, планирана су и 
мања потпоглавља. 
   
4. Основне хипотезе од којих ће се полазити у истраживању:    Ауторка полази од 
става да је спортска архитектура представљала равноправан градитељски тип са 
свим јавним објектима, сакралним и профаним, који је био урбанистички подједнако 
значајан (хипотеза је тачна и доказива).Затим истиче чињеницу да су спортске 
објекте осмишљавали и градили значајни српски архитекти новијег доба (Момир 
Коруновић, Бранислав Којић, Иван Антић, Љиљана Бакић, Влада Славица и др.), 
чиме се додатно оснажује теза о знатној јкултурно-историјској вредности остварених 
спортских капацитета.  Затим ће настојати да докаже тезу о утицају  природе спорта 
на програм објекта којем је био намењен, као и да потврди тезу да је развој најшире 
грађанске свести о важности телесног вежбања, почевши од средине деветнаестог 
века и кроз цео двадесети, утицао је на развој архитектуре спортских објеката у 
Београду. 
 

   
5.  Методе које ће се у истраживању применити: Користиће се искуства 
традиционалне и савремене архитектонске историографије. С обзиром на недовољну 
истраженост теме, метод укључује изучавање доступне архивске грађе, фототечких и 
историографских извора, музејских депоа,приватних збирки, као и рад на терену уз 
обилазак свих значајнијих стадиона, спортских центара, хиподрома, базена и 
спортских дворана на територији града Београда. Веома важан извор је и дневна, 
недељна и месечна штампа из периода којем припада предложена тема. У 
истраживања су такође укључена и мемоарска сведочанства ангажованих 
архитеката, што додатно омогућава формирање представе о значају који за  Београд  
има  архитектура спортских објеката. 
 
6.  Очекивани резултати и научни допринос: Будући да архитектура спортских 
објеката до сада није имала специјализоване истраживаче и тумаче, нити адекватно 
место у званичној хијерархији културних добара, успостављањем исцрпне научне 
студије значајно би се осветлила и афирмисала у свим релевантним аспектима – 
друштвеним, историјским, типолошким и естетичким. Слојевитом експликацијом 
проблематике фонд постојећих историјских сазнања ће се знатно увећати, а 
академска јавност подстаћи на потпунија монографска проучавања. Служба заштите 
културних споменика ће се такође подстаћи на редефинисање и употпуњавање 
својих приоритета.  
   
7. Закључак: Сматрајући тему прихватљивом, кандидата квалификованим, а 
образложење садржајним и утемељеним, слободни смо да Вам препоручимо њихово 
усвајање. Будућом дисертацијом попуниће се знатне празнине у поменутој области 
историографије, а тиме и редефинисати статус спортских објеката у колективној 
свести и меморији Београђана, са позитивним реперкусијама и на систем заштите. 
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Потписи чланова комисије  

 
др Александар Кадијевић,  редовни професор Одељења за историју уметности,  
ментор 
 
др Саша Брајовић, ванредни професор Одељења за историју уметности 
 
др Ненад Макуљевић, ванредни професор Одељења за историју уметности 
  
др Иван Стевовић, доцент Одељења за историју уметности 
 
у Београду 8.11.2013  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


